
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Λειτουργία των φαρμακείων ΕΟΠΠΥ» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας φαρμακείων ΕΟΠΠΥ Αριθμ. 
ΔΒ4Δ/οικ. 8491 (ΦΕΚ Β' 1080/02.04.2019), τα εν λόγω φαρμακεία επιτελούν 
έναν πολύ σημαντικό κοινωνικό ρόλο, παρέχοντας φάρμακα υψηλού κόστους 
σε όλους του πολίτες ανεξαρτήτως δημογραφικών κριτηρίων και ασφαλιστικών 
εισφορών. Η διαφορά είναι ότι τα φαρμακεία ΕΟΠΠΥ δυστυχώς δεν υφίστανται 
σε όλους τους νομούς της χώρας, καθώς επίσης το ωράριο λειτουργίας τους 
ορίζεται σε πενθήμερη βάση από 8.00 έως 14.00 με δυνατότητα ολοήμερης 
λειτουργίας έως τις 19.00. Μοναδική εξαίρεση αποτελεί το Άρθρο 7 (Διαχείριση 
Φαρμάκων και Λοιπού Υλικού και Διαδικασία επιστροφής Φαρμάκων), 
σύμφωνα με το οποίο ένα φαρμακείο ΕΟΠΠΥ στον Νομό Αττικής και ένα στον 
Νομό Θεσσαλονίκης θα παραμένουν ανοιχτά την τελευταία ημέρα του έτους, 
πραγματοποιώντας ολοήμερη λειτουργία προς εξυπηρέτηση των 
ασφαλισμένων και θα πραγματοποιούν την απογραφή τους την πρώτη 
εργάσιμη ημέρα του νέου έτους. Όπως γίνεται αντιληπτό, οι πολίτες κατά 
συνέπεια του τρόπου λειτουργίας των συγκεκριμένων φαρμακείων υφίστανται 
μεγάλη ταλαιπωρία, αφού στους νομούς, όπου δεν υφίσταται φαρμακείο 
ΕΟΠΠΥ, αναγκάζονται να μετακινούνται σε γειτονικούς νομούς, 
επιβαρυνόμενοι σε κόστος τόσο οικονομικό όσο και από θέμα χρόνου που 
συνεπάγεται αυτή η μετακίνηση. Επιπρόσθετα, και στους νομούς, όπου 
υπάρχουν τα αντίστοιχα φαρμακεία, το ωράριο λειτουργίας δεν είναι 
εξυπηρετικό, εφόσον δεν προβλέπεται διανυκτέρευσή τους ή τουλάχιστον η 
λειτουργία τους με διευρυμένο ωράριο για την όσο το δυνατόν απρόσκοπτη 
μετάβαση και προμήθεια των απαραίτητων φαρμάκων από τους ασθενείς ή 
τους εξουσιοδοτημένους οικείους τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

984

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/10/2023



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη και έγκαιρη προμήθεια των απαραίτητων φαρμάκων από τους 
πάσχοντες από τα ήδη υφιστάμενα φαρμακεία ΕΟΠΠΥ; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μην υπόκεινται 
οι ασθενείς και τα οικεία τους πρόσωπα σε μετακινήσεις εκτός νομού, 
προκειμένου να προμηθευτούν τα απαραίτητα φάρμακα για τη θεραπεία τους 
από τα φαρμακεία των γειτονικών νομών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




